
59. JIRÁSKOVA HRONOVA 
NÁRODNÍ PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ, POŘÁDANÁ 
V RÁMCI FESTIVALU ZÁJMOVÉ UMĚLECKÉ ČINNOSTI 1989 NA POČEST 45. 
VÝROČÍ SLOVENSKÉHO NÁRODNÍHO POVSTÁNÍ 

VYJADŘOVAT SE K NALÉHAVÝM Ol'ÁZKÁM ŽIVOTA 
Za účasti náměstka ministra kultury ČSR dr. Františka Stoklasy, vedoucího tajemníka krajského výboru 

KSČ a člena ÚV KSC Otto Lišky, místopředsedy KNV v Hradci Králové dr. Jaroslava Kábrta, vedoucího tajem­
níka okresního výboru KSC v Náchodě Bohuslava Janečka, hrdinky socialistické práce a poslankyně Fede­
rálního shromáždění Dobromily Vávrové a dalších hostů byl včera slavnostně zahájen 59. ročník Jiráskova 
Hronova, národní přehlídky amatérských divadelních souborů. úvodní projev, ze kterého přinášíme podstat­
nou část, přednesl dr. František Stoklasa: 

„Již po 59. otevírá Hronov své 
brány nej]epším souborům a 
přátelům ochotnického divadla. 
Opět zahajujeme Jiráskův Hro­
nov jako významnou událost 
našeho . kulturnlho života, jako 
vrcholnou přehlídku českého a­
matérského divadla, která v 
představeních vice než dvaceti 
kolektivů i v tvůrčích diskusích 
ukáže, co tento obor zá jmové 
umělecké činnosti dnes nabízí, 
jaké jsou jeho vývojové trendy 
a jak se proměňuje spolu s ce­
lou naši socialistickou společ­

ností. 
Role kultury, umění a záj­

mové umělecké činnosti včet­
ně ochotnického divadla může 
být plodná jen za předpokla­
du, že je důsledně chápána a 
respektována jako nedílná ak­
tivní součást života společno­
sti a jeho proměn. Proto tal(é, 
jak bylo zdůrazněno na 10. za­
sedání Ov KSČ, má přestavba 
přispět k novému rozmachu 
naší socialistické kultury a u­
mění, k vytváření co nejpřízni­
vějších podmínek pro umělec­
k?u činnost všeho druhu, pro 
rust a uplatnění talentu. To 
klade nároky jak na vlastní 
uměleckou činnost, tak na 

přístupy těch orgánů a orga­
nizací, které mají pro umění 

. vytvářet podmínky. 
Chci v této souvislosti zdůraz­

nit, že si ceníme každého pozi­
tivniho tvůrčího činu amatér­
ských divadelníků, který umož­
ňuje vyjádřit se umělecky pů­
sobivě k naléhavým otázkám 
našeho života a zobrazuje je v 
jeho mnohotvárnosti a složitos­
ti. Naše společnost naléhavě 
potřebuje divadlo, které se vy­
značuje ostrostí pohledu, myš­
lenkovou podnětností, hlubo­
kou pravdivost! a emocionální 
účinností, divadlo stojící na 
straně humanistického a so­
cialistického úsilí. Prezentovat 
takovéto kvality patří i k po­
slání Jiráskova Hronova. 

Spolu s vývojem naší společ­
nosti i ochotnického divadla 
se také podoba Jiráskova Hro­
nova neustále vyvíjí a promě­
ňuje. Jeho současná koncepce 
si klade za cíl představit ama­
térské divadlo jako mnoho­
tvárný jev s rozmanitými poe­
tikami, inscenačními přístupy 
a bohatou škálou výrazových 
prostředků. Proto se např. v 
nesoutěžním programu objeví 
vedle sebe i zájmové inscena-

Dnešní program JH 
9.00 Beseda poroty se souborem klub JD 
9.30 Diskusní kluby Zš 

13.00 Setkání Středočechů Staro-

13.30 Klepy - div. F KUFRU PKO Olomouc 
padolská. 
S lávie 

14.00 Setkání členů KPJH ZŠ 
16.00 Přeměna - DS JELO DK ROH DP JD 

hlavnfho města Prahy 
16.00 Jaro - ŠOK M - klubu Tatra Kopřivnice Žďárky 
18.15 Klepy - div. F KUFRU PKO Olomouc Slávie 
18.30 Vítání souboru Dialog DK ROH Plzeň schody JD 
19.30 Přeměna - DS JELO DK ROH DP JO 

hlavního města Prahy 
19.30 Jaro - ŠOK M - klubu Tatra Kopřivnice Žďárky 
21.00 Taneční večer Slá vie 
22.00 Filmový večer - Já, truchlivý bůh sady MAJ 
22.00 Patronátní večer sou 

ce loutkové, divadlo poesie, di­
vadlo hrané dětmi i divadlo 
pro děti, které zaujaly diváky 
v této i minulé divadelní se­
zóně. 

Při respektováni možnost! záj­
mové umělecké činnosti je pr á­
vě dnes n utno důsledně rozlišo­
vat mezi divadlem dobrým a 

Popr vé se na Tiráskově Hro­
nově představí l outkové di­
vadlo F KUFRU PKO Olo­
mouc. Soubor od doby ;eho 
vznik u tvoří osm členu: Rad­
ka, V l asta, Ivana, Zora, Lu­
děk, Martin, Karel a Pavel. 
Přt;mení soubor, s vý;imkou 
režiséra a autora představe­
ní KLEPY Pavla Němečka, 
n epoužívó.. 
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špatným, plnokrevným a nedu­
živým, opr avdovým a předstíra­
ným. Netalentovanost, povrch­
nost, nedosta tek umělecké a ob­
čanské odpovědnosti nelze na­
hradit ani n á lepkou experimen­
tu ani stižnostmi na nedostatek 
tvůrčí svobody. Jen svědomité 
[pokračovó.ní na st r. 2) 

Divadelní Hronovy 

Ládi Lhoty 
Ne nebudeme připomínat, ko­

likró.t byl Ló.ďa Lhota, kterému 

všichni řlkali tó.ta ochotníku, v 

těchto sr pnových dnech mezi 

námi. Faktem ;e, že letos už ne­

ní a bohužel ni kdy nebude. Za­

stavme se prot o alespoň na 

chvíli v předsálí divadla a pro­

hlMněme si Ještě ;ednou ;eho 

tvó.ř, kteró. po t olik desetiletí 

rozdávala radost , Jistotu a las­

kavou vzpruhu všem, které měl 

t olik r ó.d. 



Střípky 

Informace 
za tři koruny 

Tři koruny zaplatíte chcete-li 
si prohlédnout r odný domek A­
loi se firáska. Osobitý výklad na 
;akékoli literárně-historické té­
ma podá zdarma energický · 
správce. Tak například: ,,paní 
f irásková, zdeiší rodačka, kte­
rá byla úda;né hlavní příčinou 
pozděiších návštěv Zdeňka Ne­
;edlého v Hronově, nebyla dce­
rou Aloise firáska, ;ak se mno­
zí domntva;í: ani nebyla k A. f. 
v ;iném poměru příbuzenském." 

Boj o pořadí 
Po loňských výborných zkuše­

nostech se stravovaním v z{z­
vodní iídelné hronovské Tepny 
je i letos od počátku festi valu 
o tuto potřebnou službu obrov­
ský z{l;em, neboť ne;en divad­
lem může být živ člověk a slo­
gan „hladový ;ak herec" už ne­
platt vždy a všude. festli se ně­
kdy řtkalo „hladový ;ako porot­
ce" není ani naší divadel ní his­
torii nic zn{zmo, nicméně prv­
ním přihlášeným byl profesor 
Císař, kter ý se pa;istil přÍmou 
ob;ednávkou u firky Glilcka už 
na východočeské kr a;ské pře­
hlídce zvané „inspirace" v červ­
nu t ohoto roku. O druhé místo 
svedly tvrdý ba; Ivana Richte· 

r ová s Mir kou Císařovou, na kte­
rou nakonec zůstala pouze bron­
zová příčka. Další pořadí ne­
byl o stanoveno. Nicméně dob­
rou chuť pře;eme všem ste;ně. 

První hronovská 
„obecní" stříkačka 

Pochází z roku 1814 a ;e ins· 
t alována v blízkosti vodního 
zdroje nedaleka sadů MAf. Stroj 
;e opatřen tabulkou násl edu;í­
cího znění: ,,Ta dala podol­
ským konšelům ťi6kých starostí 
- půl lesa na ni padlo. Dříve 
než ii „pr{zvo" po vel kém požá­
r u doopravdy koupilo, propili 
kon šel é půl obecního lesa. 

šotek ve filmu 
Tiskařský fotek tentokrát 

vstoupil na f ílmové plátno. Or­
ganizátorům letošního filmové­
ho pr ogramu se při ne;lepší vů­
li nepodařilo zajist it všechny 
původně plánované f ílmy. V po­
slední chvíli nedošla kopie Ko­
čáru do Vídně a Návratu ztra­
ceného syna, proto bylo nutné 
snímek A. Kachlíka f{z truchlivý 
bůh posunout na dnešek. Včera 
se promítala Radokova Daleká 
cesta, kterou mohou návštěvní­
ci 59. TH vidět ;eště znovu v 
pátek. šotek nám však filmy 
zlovolně pomíchal a Dalek{z ces­
ta se nám z programu úplně 
ztratila. Omlouváme se všem 
návštěvníkům firáskova Hrono­
va i filmovým fanouškům, kte­
ré jsme tak nechtěné mylně in­
f armovali o včere.;ším promít6-
ní. 

Divadélko ŠOK M · klubu ZK ROH Tatra Kopřivnice uvede 
v rámci nesoutěžního programu inscenaci faro. Na motivy 
Slavomíra Mrožka ii napsal režisér souboru Petr Or ság. 
Mrožkova tvorba inspirovala členy souboru bezesporu proto, 
že se ve svých představeních chtěií soustředit na „ odkrý­
vání méně pěkných zákoutí lidské povahy. " 

BYL JE D E N 
Byl jeden dědeček z Bělehradu 

žil bez ladu a skladu 

Tančil s kočkou na louce 

a vai'il čaj v klobouce 

Což vadilo ostatním 

[v Bělehradu] 

Souboru „C" ze Svitav „dě­

dei!kův životní styl" nejenže 
nevadí, ale právě naopak. O­
kouzluje je bohatá obrazotvor­
nost textů Edwarda Leara 
(překlad Antonín Přidal, vydal 

DEDEČEK 
Odeon ) a především jejich hra­
vost. Hravost veršů, hravost 
jako základní rys inscenace, 
hravost jako zplisob vidění 

světa. A právě toto osobité 
chápání světa oslovilo diváky, 
kteří jej alespoň' na padesát 
minut představení přijali za 
své . 

Byl jeden dědoušek na voru 

volal: ,,Já pluji k obzoru!" 

Když mu řekli „Omyl" 

duševně se zlomil. 
- el-

Anke ta 
1 . Nemohu říci, že bychom 
měli problémy se zřizovatelem. 

Vychází nám vstříc materiálně, 
finani!ně, problémy jsou jen 
s pr ostory na zkoušení, pr acu­
jeme ve víceúčelovém sále .. . 
To snad vyřeší až výstavba no­
vého domu, který by česká Lí­
pa měla mit. Ale dnes a den­
ně se setk áváme s tim, že ně­

kteří zaměstnavatelé neberou 
v úvahu, že svou činnosti re­
prezentujeme nas1 kulturu 
např. v zahraničí , takže n a ú ­
kor r odiny věnujeme svůj vol­
ný čas i těmto povinnostem, 
kter é už nejsou jen dobrovol­
ným vztahem k zájmové či!): 

nosti. Reprezentace nás pocho­
pitelně stojí i penize, vždyť na 
připravovaný zájezd do Japon­
ska každý člen souboru mi:is í 
složit něco kolem deseti tisíc, 
sháníme všechn o sa mi, propa­
gační materiály, dárečky apod. 
Všude, i přes obětavost mno­
hých lidí kolem nás, však na­
rážíme n a předpisy, kte ré naše 
poslá ni v zahranii!í znai!ně de­
valvují. V těchto věcech jsme 
pravověrní ochotníci, ochotně 

sloužíme společnému zájmu, 
který pochopitelně máme my 
i složky, kter é nás vysílají, a 
statečně nes eme rizika i ne­
příjemné st ránky „dobrovolné" 
zájmové činnosti. 
2. Na zájmovou uměleckou čin­
nost by se mělo pohlížet tře­

bas jako na sport, diferenco­
vaně, ale s úsilím o zabezpe· 
čeni všec h potřeb, mate riál­
nich, ekonomických i lidských . 
Dnes se např. s fotbalisty sro­
vnávat nemůžeme. 
JANA VAŽANOVA 
DK Jirásek Česká Lípa 

VYJADŘOVAT SE K NALÉHAVÝM OTÁZKÁM ŽIVOTA 
[ dokončení ze str. 1 J 
tvůrči úsili může při vytváření 
potřebných kulturně politic­
kých, odborných i materiálnich 
předpokladů být svobodné a no­
vátorské a je také tou nejlep­
ší odpovědi na různé snahy na­
rušovat vývoj naši společnosti 
a zneužívat k tomu kulturu a 
uměni. účast v ZUČ nepovažu­
jeme jen za věc soukromou, 
ale za projev občanských kva­
lit lidí. Proto poctivá tvůrčí prá­
ce musí mít všude plnou pod­
poru, neboť jeji dosah a význa m 
přesahuje hr anice umění a záj­
mové činnosti a je stále důleži· 
tějším, n enahr aditelným zdro­
jem, ze kterého čerpá naše spo­
lečnost ve všech sférách ži­
vota nové hodnoty. 

Jirásktiv Hronov není pouze 
bilancí umělecké tvorby ama­
térských divadelníků, ale je 
také obrazem úrovně a efek­
tivnosti spolei!enské péi!e o tu­
to oblast kultury. Naše spolei!­
nost na ni vynakládá nemálo 
prostředků. Mohou však být 

efektivně využity jen v koor­
dinované a koncepčně promy­
šlené spolupráci všech subjek­
tů, které v této oblasti půsoJ!í 
od ústředních orgánů, orga­
nizací a institucí, přes kraje 
až po okresy a jednotlivá mí­
sta. Nelze zde připouštět zbyt­
kový princip v přístupu ke. 
kultuře. Nelze přehlížet mate­
riálně technické problémy 
amatérského divadla ani se 
smiřovat s tim, že některé ho­
spodářské organizace projevu­
jí tendenci prostředky na ty­
to úi!ely re dukovat či dokonce 
š krtat. Takový přístup by ne­
byl v souladu se smyslem pře­
stavby. Urychleně proto při· 
stupujeme k řešení řady legi ­
slativních otázek, zejména v 
souvislosti s přípravou zákona 
o kulturně výchovné činnosti. 
Chci vás ujistit, že minister­
stvo kultury vyvíjí a bude i 
nadále vyvíjet v těchto i dal­
ších otázkách iniciativu spolu 
s dalšími partnery, přijímat a 
prosazovat opatření k tomu, 

aby p odmínky pro zájmovou 
uměleckou i!innost odpovída ly 
jejímu spolei!enskému význa­
mu. Aby práce v zájmových u­
měleckých kolektivech, v ama­
térských divadlech přinášela 
lidem poznání, radost a krásu, 
i!inila je ušlechtilejšími j od­
hodlanějšími svádět zápasy a 
překonávat překážky na cestě 
za cíli naší socialistické spo­
lei!nosti. 

Dovolte, abych poděkoval stra­
nickým a s tátním orgámlm Vý­
chodočeského kraje, okresu Ná­
chod i města Hronova za péči, 
kterou této přehlidce již po lé­
ta věnuji. Jen diky t omu se Hro­
nov mohl stát opravdovým do­
movem divadelníků. 

Přeji vám všem mnoho hod­
notných nměleckých zážitků. 
Věřím, že letošní Jirásktiv Hro­
nov nezklame vaše očekávání 
dobrého divadla a že splní zá­
měry s nimiž byl připravován. 
Všem kolektivum, které budou 
na této přehlídce vystupovat, 
přeji hodně úspěchů." 



Nové tváře - Nové tváře 

Od doby, kdy byl Jiří Fréhar jakýmsi nejmenovaným 
vůdcem střední generace lektorů v Klubu mladých 
divadelníků, se v jeho životě změnilo jen jedno. Opu­
stil Divadlo E. F. Buriana a vydal se za vodu na Smí­
chov, aby v Realistickém divadle Z. Nejedlého usedl 
do ředitelského křesla. 

Divadelní studio JELO - DK ROH hl. m. Prahy - přivezlo 
do Hronova představení Přeměna. Adaptace Kafkovy po­
vídky v režii Petra Lébla vyvolala - stejně Jako mnohé U­
bl ovy předchozí pr ojekty Grot esk a_, Had, Mat a Hari a j. -
- řadu velmi bouřlivých diskuzi. Diváci nedělních předsta­
vení se sami přesvědčí, zda Přeměna rozčeřÍ i vody hronov­
ských divadelních klubů. 

SEDMÁ VELMOC V PONORCE 

To je ovšem pouze nepove­
dená metafor a, pr otože Jiří 
Fréhar je člověk neposedný, 
navlc stále režír uje, organizu­
je, uč! na DAMU, rekonstru­
uje divad lo atd. a td . Až zase 
smíchovská scéna odevře své 
pohostinné dveře, můžete sem 
zajít n a jeho r ežii Schwajdovy 
Svaté rodiny s vynikajlcí Ja­
nou D!tětovou nebo na Tři dív­
ky v modrém s elitnlm dám- · 
ským obsazením. Nejen Jiří 
Fréhar, a le celý spřá telený 
tým, kter ý v divadle pracuje, 
má mnoho . zajlmavých plánů. 
Smíchovská dramaturgie je už 
proslulá, do hereckého kolek­
tivu přicházej! osobnosti různé 
generační příslušnosti , chystá 
se scén a ve sklepě, která ne-
bude jen komornlm pr ostorem, 

Jako každý rok, tak i letos se sešli zástupci organizátorů 59. a le splše jakýmsi klubem vzá-
JH s novináři, aby je informovali o tom, co se na přehlídce jemného a úzkého kontaktu 
i v jejím . zákulisí změnilo. Náměstek ředitele ÚKVČ Zdeněk Jí- diváků a tvůrců. 
rový hovořil o koncepci letošnlho festivalu, který má dvě části V posledn( době jsem s Jiřím 
- soutěžn( a nesoutěžní. Jiráskův Hronov tak začíná alespoň Fréharem dělala několik roz-
d? jisté míry plnit funkci scénické žatvy, kterou jsme tak zá- hovorů, a proto o něm mohu 
viděli slovenským kolegům. Novináři se pak zajímali hlavně prozradit, že ho baví všechno 
o přístavbu Jiráskova divadla. Jde nyn( především o zabezpečení možné i nemožné, mysli si o 
dalších finančn(ch prostředků. Optimisté z hronovského měst- sobě, že má obě ruce levé, ale 
ského národniho výboru, kteř( přehHdce fandí, věří, že stavba v domě má pověst skvělého 
bude zdárně pokračovat. S původním termínem dokončení v ro- opraváře, obdivuje, ovšem vů-
ce 1993 ovšem nelze reálně počítat. Zástupci tisku se také zajlma- hec nechápe počitače, a váží 
li o to, co se chystá pro jubilejní, 60. rpčník Jiráskova Hronova. si člověka na svém místě. Sám 
Ten by měl opět nabidnout především pestrý sortiment divadel- se považuje především za re-
ního dění, reprezentativní výstavu, publikaci o posledn(ch pěti žiséra a této profese se v žád-
letech v našem amatérském divadelnictví až do žhavé souča- ném případě vzdát nechce. 
snosti i oblíbenou divadelní pouť, k terá zatim Hronovu chyběla. Vzhle dem ke zmíněnému čtyř-
Největší dárek k jubilejnímu ročníku si však dají sami ama- letému působení v Klubu mla-
té rští divadelníci, když se jim podaří vytvořit zajímavá předsta- dých divadelníků, kdy zastá-
ven:. (pat) val pozice revolučního avant-

gardisty bez ohledu na datum 
narození, nepřichází do Hro­
nova jako nováček. Ví, kde je 
divadlo, Stovka i Žďárky. Na 
jeho přestup do porotcovské 
ligy jsme upřímně zvědaví. 
Tím spíše, že v letošní porotě 
posílí ředitelské řady a spolu 
s oběma Františky, Laurinem 
a Sokolem, vytvoří ředitelský 
triumvirát. Přát Jiřímu Fréha­
rovi v nové funkci, aby mu 
vydržel jeho elán a optimi­
smus je zbytečné. Z vlastni 
zkušenosti ujišťuji všechny, že 
jich má na rozdávání .. . 

JANA PATEROVA 

S Majakovsk~ho Příliš horkou 
lázní se včera v Jiráskově di­
vadle představilo Divadlo ZK 
ROH Metra Blansko. 

Divadlo ZK ROH Metry Blansko se včera představilo s vlastni úpravou hry Vladimíra Majakovského Příliš horká lázeň (režie 
J. Polášek) . Blanenský soubor neni na hronovském jevišti nováčkem - a tak jak jej známe, můžeme říci, že se snaži vycházet 
ze svých možností a dovedností a že si dokázal vytvořit vlastní poetiku, vycházejíc! z principů Semaforu. Pěvecké schopnosti je­
ho členů i celková kultivovanost hereckého projevu je nesporná, což ostatně dokázal soubor už před několika lety v inscenaci 
Fausta a Markéty. Otázkou ovšem je, do jaké miry může Majakovského hra souznit se semaforskou poetikou. 

Připomeť\.me si, že k Maja- s · vrstevnatostí Majakovské ho váka ke ztrátě významových Jek inscenace poněkud rozdro-
kovského hrám ( Přlliš h orká Já- hry. Především dochází k po- souvislost!. K tomu přispěla i bily, takže nedošlo k potřebně-
zeť\. je z roku 1930) se čas od sunu žánru - od dramatu k ch oreografie, která nebyla vý- mu a jistě míněnému vytvoře-
času, vždy v určitých dobových satirické revue, respektive až znamotvorná, ale sloužila jen k ni metaforického obrazu skuteč-
kontextech naše profesionální i téměř ke kabaretu. Nekoná se zaplnění prostoru. Stejně t ak s nosti, který by nás beze zbyt-
amatěrská divadla vr ace jL V nadsázka, s tylizace tolik po- těmito problémy souvis! i cha- ku a důrazně oslovil. Bylo nám 
současné době je to patrně vy- třebná pro groteskní, agresí- rakter hudby, která ·pilsobi při- umožněno vnímat pouze jed-
volán o potřebou vyjadřovat se ~----- -------------- - -------""" notlivě, často zbytečně přímo-
k současnosti v rovině satiry, R ...,. d čarě a prvoplánové aktualizace, 
tedy v rovině ne zcela běžně, s ecenze pre stavení jimž se člověk třeba zasměje 
níž se proto obtížně potýkají .:._ ___________________________ ...: nebo je i odi:nítne - ale nepřinu-
jak tvilr ci inscenací, tak i divá- t í ho přemýšlet o přlčinách je-
ci v hledišti. Budiž řečeno ke vnější a ostřejší vyznění hry; liš líbivě, a souvisí s tlm i kva- vů, o hlubš!ch souvislostech ži-
cti blanimského souboru, že z vš e je jaksi uhlazenější, lyrič- lita plsňových textil, které jsou vata naši společnosti, o pod!lu 
inscenace ;P. z'.'etelný výr azný tější. Princip, který je nám ná- př!liš přlmočaré a prvoplánové. každého jednotlivce na je jlm u-
občans·{ý postnj kolektivu, up- hradou nabidnut, .není v inter- Přitom je z n asazení, s nimž tváření. 
římná a pJct.vá snaha otevřené pretaci důsledně realizován: soubor hraje, vidět, že mu jde Přes uvedené připomínky 
pojmenovávat Jevy a nedistan- posun k realističtějšímu herec- o hlubší významy a souvislosti. poděkujeme ovšem blanenské-

. covat se od nich, ale naopak , kému projevu je nastolen, ale Je to vidět i ze skutečnosti, že mu s ouboru za odvahu, s níž 
hledat východisko především ve už s e neprojeví vytvořením se snažili najít v Majakovskě- se pokusil uchopit po svém 
vlastním jednání a konání, ve vztahů mezi postavami, není ho břitké satiře odsuzujlcí by- nelehkou satirickou hru a pře-
vlastní činorodosti. To je třeba dostatečně výrazně provedeno rokracii kontr apunkt lidskosti, jme si všichni společně, aby 
ocenit předevšlm, a to i přesto, zcizování, kdy herci vystupují lidské dobroty a nadšení - pil- pro nás satira přestala být ně-
že výsledná inscenace přinášl z postav a hovoří za sebe (v vodní předlohu sice o některé čim, s čim si tak zcela nevíme 
řadu problémil. písních, ve vložené Majakov- z takových motivů oklestili, nic- rady, ale co by mohlo účinně 

Problém je už v samotném ského poezii) . méně sn ažili se je nahradit prá- sloužit k podpoře nového my-
uchopení předlohy, které sice Navíc častá nesrozumitelnost, vě výše zmíněnými lyrizu jícími šlení a rozvoje naší sociali-
vychází z poetiky souboru, nezřetelnost právě ťěchto zci- prvky ( písně, poezie]. Uvedené stické společnosti. 
a le už méně se dokáže srovnat zovaclch pasáží může vést u dí- dobře míněné posuny však ce- (ex) 



Mladýma -· oc,ma 
Loňský 58. ročnik JH byl prvnim v rámci dalšího dvoule­

tého cyklu činnosti KMD. Kromě práce nad zadanými texty 
navštěvují jeho frekventanti i vybraná představení, jejichž ro­
zbory se zabývaji v následujicích diskusích. Výsledky těchto 
rozbor!Í jsou pak zveřejňovány v každodenně vycházejicim Zpra­
vodaji. Letos se mladí divadelníci sešli znovu, byť v částečně 
pozměněné sestavě, aby pod vedením svých lektorlÍ pronikali 
co nejhlouběji do tajlÍ divadelniho uměni a s vírou, že úroveň 
představení na 59. ročniku JH bude vyšši než tomu bylo v mi-
nulém roce. · 

Interpretace hry Vladimira stává, že si timto výstupem 
Majakovského PřUiš horká Já- soubor nevědomky nastavil zr-
zeň v nastudování souboru ZK cadlo. K udržováni chaosu v 
ROH Metra Blansko se zaslouži- našich řadách přispívaly i ne-
la o to, že tato víra má již po ustálé změny jednotlivých po-
prvním dni trhliny: Zmatek, roz- stav. I přes tyto problémy jsme 
pačitost, nepochopení . . . proč? se pokusili zhodnotit ostatní 
Diskuse se v jednotlivých sku- články inscenace. Choreografie, 
pinách rozbíhaly velmi vlažně. scénografie i hudební složka 
Jaké vlastně bylo ústřední téma korespondovaly s tématem co 
představení? Na to našli odpo- do nepřehlednosti a zvětšovaly 
věď pouze v jedné skupině, kde naše rozpaky a orientaci v ní. 
toto téma spatřili ve víře v lep- Názorová hladina u choreogra-
š! zítřek - komunismus - a tím- fie byla pojmenovaná coby ber-
to svým dílkem nabádají lidi k lička s označen!m špatná. Sa-
novému myšlení. Pokud se ti- moúčelný pohyb hercťi na je-
to analyzátoři strefili, pak mu- višti jen proto, aby to bylo ji-
síme konstatovat, že v tomto né než předtím nás v tomto po-
smyslu vyšla snaha naprázdno. hledu utvrzoval. Údiv vzbudil 

Divadlo F KUFRU Olomouc 
po předešlých inscenacích 
určených pro dětského di­
váka [ L. Feldek - Kouzel­
ník a květinářka, H. Ch. An­
dersen - Myšinec) přichází 
s představením Klepy, které 
vzniklo na námět bajek Ja­
mese Thurbera. Soubor ne­
pracu/e s tradičními loutka­
mi, ale snaží se „vypořádat 
se zamýšleným záměrem za 
pomoci papíru". 

Z ochotnického 
dávnověku 

Odmítnutá ,, star" 
... úhlavním nepřÍtelem vše­

ho ochotničení se stává dvakrát 
či vícekrát odmítnutý začáteč­
ník. Vsugeruje si, že se mu sta­
la velká křivda tím, že jeho ne­
sporný herecký talent nebyl u­
znán, a že mu nebyla dána mož­
nost rozvinouti své herecké 
schopnosti. Jest pevně přesvěd­
čen, že právě „někomu" na tom 
velmi záleželo, aby nebyl na je­
viště vpuštěn, neboť on by byl 
jistě mnohého či mnohou po ča­
se zastínil svými hereckými vý­
kony. Takový „odmítnutý ná­
padník" pak jenom ochotnické­

•mu sdružení. škodí, neboť - sám 
zatrpklý odpúrce všeho ochot­
nického - okolí své stejným sé­
rem nenávisti očku/e ... 

( Z Věstníku Smetanova okrsku 
div. och. čsl. roč. 1927) 

Potiže byly rovněž při určení fakt, že na realizaci nese po-
žánru hry. Snad to byl pokus díl profesionální choreograf. 
o politický kabaret. Všechny Scénografii jsme hodnotili ja-
použité divadelní prostředky by- ko nepřehlednou a chaotickou, 
ly prvoplánové a povrchní. Text která hercům hlavně při pře-

byl pouze deklamován bez ja- stavbách a změnách překážela, 

Názory na představení 

PRILIŠ HORKÁ LAZEN 
kékoliv osobní výpovědi (i když než aby jim pomohla při zvý-
pokus o ní zaznamenán byl J. raznění své výpovědi. 
Na druhé straně se však nedá Tiha odpovědnosti za každé 
hercťim upřít slušné technické divadelni představení leži roz-
vybavení ( I. Vrtělová] . hodujici měrou na osobnosti 

Hra jako celek působí velmi rez1sera. Výsledek celé práce 
neorganicky. Marně jsme v ko- závisí na tom, jak dalece se 
!oběhu píseň - scénka - báseň, mu podaři přesvědčit herce o 
který se opakoval se strojovou nosnosti a životaschopnosti 
pravidelností, hledali určitou svého tématu a najít s nimi 
provázanost. Právě ony písně společnou řeč. Na tom, že jsme 
měly zřejmě být jakýmsi aktu- s „Příliš horké lázně" odchá-
alizačnim přínosem. Ve skuteč- zeli studeni má lvi podíl ab-
nosti byly přesně vykalkulova- sence fundovaného dramatur-
ným prvkem a podbizivě si ři- ·gicko-režijního výkladu dila, 
kaly o potlesk. V momentech, které z!Ístalo na všech fron-
kdy se očekávaný aplaus ne- tách pokusem. Předevšim díky 
dostavoval, ztráceli aktéři pů- . režii - pokusem špatným. 
du pod nohama. 

e My se těšime na zítřejší di­
skusi v klubu, kdy se paní Bo­
kové zeptáme, nakolik to byl 
Majakovskij. 

e Můj útěk z představení vy­
světlují tím, že při vš[ úctě k 
práci ochotníků moje nervová 
anatomie byla silnější. Vylože­
ně to byla fyzická záležitost, 
nemohla jsem to vydržet. 

e Základním problémem je 
problém žánru. Zřejmě se sna­
ži o politický kabaret. A ten 
to svým zp!Ísobem také je. Vý­
hrady mohu mít k mnohému, 
humor to je mnohdy komunál­
ní, ale představeni jako celek 

Jedinou částí hry, při které 
jsme trochu ožili, byla „panto­
mima". Šlo o parodii na přístup 
k divadelní tvorbě, který exis­
toval ve sledované době. Po­
měrně zdařilou. Paradoxem zťi-

Zítřejší program JH 

"Určitá ·opatření" 

Upozorněni: Pohledy, gratu­
lace, kondolence aj. nakupuj­
te pokud možno se známkami 
najednou. Podle poněkud mé­
ně ochotné reakce prodavačky 
ve stánku PNS při n,!íkupu pa­
desátihaléřových známek (sa­
mostatně) lze usuzovat na to, 
že by mohlo dojít k „určitým 
opatřením" obchodu v!Íči zá­
kazniklÍm. 

9.00 

9.30 
16.00 

16.00 

18.30 
19.30 

19.30 
22.00 

22.00 
22.00 

Beseda poroty se souborem 
Diskusní kluby 
Stará žena vysedává - AHA! 
MěstKS Lysá nad Labem 
Rozvzpomínání - Dialog DK ROH Plzeň 
Vítání souboru DS Vicena SKP ůsti n. Oi:I. 
Stará žena vysedává 
- AHA! MěstKS Lysá n. Lah. 
Rozvzpominání - Dialog DK ROH Plzeň 
Filmový večer - Psi a lidé 
Patronátní večer 
Turecká kavárna 
KODL DS Tyl SK ROH Lomnice n. P. 

klub JD 
ZŠ 
JO 

Slávie 
schody JD 
JD 

Slávie 
sady MAJ 
sou 
klub JD 

beru, i když to není divadlo 
mého srdce. 

e Představení? Nevím . . . By­
lo ta·m několik vynikajících vý­
stupťi, třeba ta -pantomima. A 
p!sničky byly výborný, a le by­
lo to neuspořádaný. 

e Především oceňuji, že je z 
toho představení jasné, proč 

ho hrají. Protože toho předsti­
rání, že dřiv sice nebylo 
všechno akorát, ale dnes bude 
rázem všechno v pořádku, ma­
il u~ lidi dost. A tak 
tomuh.le divadlu odpustíme i 
polopatismus a naivitu někte­
rejch textlÍ. Protože lidi už ko­
nečně potřebujou slyšet na­
hlas, co si doopravdy myslej. 

•• Představení? Výborný! Moc 
se nám to líbilo. Proč? Proto­
že ťali do živýho a jedině tak 
mťižeme někam dojit. 

e Představení se mi nelibilo. 
Nevím, k čemu směřovalo. 
Mám z toho pocit angažova­
nosti za každou cenu. 

Jenom pomluvy? 
Taká byla opravdu paní kněž­

na Zaháňská? Taková, Jak ji vy­
Učila Božena Němcová, anebo 
má pravdu Alois lirásek? údaj­
ně jediným spolehlivým prame­
nem je kniha, kterou napsal 
kněžnin zpovědník Ludvík ... 
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